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ATA DA DÉCIMA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO 
PERÍODO LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS 
MIL E DEZESSEIS 

 
Aos nove dias do mês de Maio do ano dois mil e dezesseis, às 

dezenove horas e trinta e seis minutos, teve início a Décima Sétima Sessão 
Ordinária do Primeiro Período Legislativo da Câmara Municipal de Baturité, com as 
presenças dos seguintes vereadores, num total de onze: IRMÃ EDILEUZA PAIVA, 
PRESIDENTE, HÉRBERLH MOTA, VICE-PRESIDENTE, MARCELO CARDOSO, 
PRIMEIRO SECRETÁRIO, NILTON GUEDES FILHO, SEGUNDO SECRETÁRIO, 
SÁVIO CÉSAR, SIMONY FEITOSA, OZANAN MOREIRA, LUCIANO FURTADO, 
NELSON ARRUDA, GILDO BARROS, VALDIM. Não compareceram e justificaram 
suas ausências os Edis RENALDO BRAGA e SOCORRO ARAÚJO. Havendo 
número legal, a Presidente IRMÃ EDILEUZA deu por aberta a presente Sessão 
Ordinária, cumprimentando a todos e fazendo com os presentes as orações do Pai 
Nosso, Ave Maria e a mensagem de fé. IRMÃ EDILEUZA autorizou, em seguida, o 
Sr. Carlos Gardel fazer a leitura da Ata da Sessão anterior que foi aprovada por 
unanimidade. Foram feitas a seguir pelo Sr. Liduino Cardoso, Diretor Geral da 
Câmara, as leituras do Expediente e da Ordem do Dia, respectivamente. 
EXPEDIENTE – CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS: Ofício 117/16, comunicando 
à Dra. Cristiane – Prefeita, uma proposição verbal de autoria do vereador RENALDO 
BRAGA. CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Ofício 396/2016-DIVRECCRI, de 27 
de abril de 2016 da Dra. Francisca Adelineide Viana – Desembargadora Relatora do 
Poder Judiciário – Departamento Judiciário Penal – Divisão de Recursos Criminais, 
solicitando uma cópia do processo de cassação do Prefeito João Bosco Pinto 
Saraiva. Ofício 12207/2016/SEC do Sr. Frank Martins Tavares Filho – Secretário 
Adjunto do TCM/CE, anexando relação de processos devolvidos a esta Casa para 
serem arquivados neste Legislativo Mirim. Como processo nº 7143/08 alusivo a PCS 
e processo nº 3062/13 referente ao RGF. ORDEM DO DIA: Mensagem Nº 
04A/2016 da Dra. Cristiane – Prefeita, com Projeto de Lei Nº 054/16 que dispõe 
sobre as Diretrizes para a elaboração e execução da Lei Orçamentária para o 
exercício de 2017 e dá outras providências. Matéria enviada para as duas 
comissões da Casa, CFO e CJR, para seus devidos pareceres. Processo nº 
2012.BAT.PCG.7249/13 da Prefeitura Municipal de Baturité, Prestação de Contas de 
Governo, exercício de 2012, Interessada: Silvana Furtado de Figueiredo 
Vasconcelos. Relator: Cons. Ernesto Sabóia, e Parecer Prévio Nº 145/2015, de 
30.09.2015, do egrégio Colegiado do Pleno do TCM/CE, opinando pela Aprovação 
das Contas ora relacionada, determinando a abertura de provocação nas Unidades 
Gestoras: Prefeitura, Fundos de Educação, Saúde, Assistência Social, Direitos da 



Crianças e do Adolescente, Fundação de Cultura e FUNDEB para apurar a 
irregularidade alusiva ao cancelamento de restos a pagar processados, constando 
do Relatório, Razões do Voto; Do Exame das Contas; Do Cumprimento de Prazos 
pelo Poder Executivo para Remessa de Documentos junto ao TCM; Dos Créditos 
Adicionais; Das Receitas; Das Despesas; Do Duodécimo; Da Gestão Fiscal – LRF; 
Do Balanço Geral; Voto e Conclusão com 22 Pontos Positivos e 15 Pontos 
Negativos, cuja matéria foi direcionada à CFO para seu devido parecer. 
Requerimento Verbal, de autoria dos vereadores LUCIANO FURTADO e GILDO 
BARROS, pedindo que a Secretaria de Obras do município faça os devidos reparos 
nas estradas do Vale do Candeia, principalmente nas paredes dos vários açudes da 
comunidade. O vereador LUCIANO FURTADO falou que as máquinas do PAC estão 
há vários dias na Oiticica, onde trabalham pouco, pois os servidores chegam às dez 
horas e saem às onze horas, ou seja, não produzem nada. A Cristiane não está 
sabendo dessa irresponsabilidade. O vereador OZANAN MOREIRA disse que o 
problema dos alunos universitários foi resolvido pela gestão municipal. OZANAN 
falou que os funcionários que trabalham nas máquinas têm que ter compromisso, 
têm que ajudar. Tudo melhorou com a nova administração. A palavra foi passada 
para o Dr. Batista Assis, Advogado e Funcionário Público Municipal, que explicou 
que veio falar sobre a Escola Profissionalizante, um equipamento que já foi perdido 
uma vez. Disse que foi na CREDE e viu que a situação da Escola Profissionalizante 
para Baturité tá difícil e propõe uma mobilização da Câmara e da Administração para 
que Baturité não perca essa obra tão importante. A Câmara precisa agir. O vereador 
OZANAN MOREIRA falou que Baturité já perdeu a Escola Profissionalizante várias 
vezes. OZANAN explicou que foi na SEDUC com a Prefeita Cristiane e foi dado um 
novo prazo para a Prefeitura doar um terreno para o equipamento. O vereador 
MARCELO CARDOSO explicou que o terreno da Fábrica Orquídea está sob 
protesto e o correto é negociar um terreno com o Cleonte, que é um homem de 
diálogo. Vai ser preciso uma grande articulação política. Dr. Batista explicou que o 
gestor tem o poder para desapropriar o terreno da fábrica, isso lhe foi falado pelo Dr. 
Baltazar, Advogado da gestão Bosco. O vereador NILTINHO disse que já foram 
feitas várias tentativas para desapropriar o terreno da Orquídea, mas sempre a 
justiça veta tal ação. Participou da Sessão o Dr. Felipe Augusto, Presidente da OAB, 
Seção Baturité, que explicou que se o município tivesse a posse do terreno tudo 
ficaria mais fácil. O vereador NILTINHO explicou que o terreno da Orquídea tem uma 
área total de 148 hectares, o que é muito terreno, que dá para várias indústrias. Foi 
apresentado e aprovado por unanimidade um Requerimento Verbal, de autoria do 
vereador MARCELO CARDOSO, requerendo da Coordenadora da CREDE 8, 
informações sobre a Escola Profissionalizante de Baturité, o que é necessário para a 
sua instalação, considerando os critérios estabelecidos. MARCELO CARDOSO falou 
que a Escola Profissionalizante deve virar prioridade. MARCELO disse ser favorável 
às caravanas da gestão, que aproxima a gestão das pessoas. O vereador NILTINHO 
falou que Baturité tem recebido menos de cinco milhões de reais por mês e só a 
folha custa três milhões e trezentos mil reais por mês, tudo culpa dos Prefeitos que 
sempre botaram 400 ou 500 pessoas na Prefeitura e todos fizeram isso. A palavra 



foi passada para o Sr. Emanoel Moura Sales, o Maluquinho, que disse que a 
CAGECE tem em Baturité um escritório que não atende bem e a prestação de 
serviço é inadequada. A Presidente IRMÃ EDILEUZA falou que a Câmara tá 
analisando a situação da CAGECE e o povo vai participar. O vereador MARCELO 
CARDOSO falou que o Maluquinho tá certo. Disse que o contrato tá sendo analisado 
e o povo vai participar das discussões. O Sr. Maluquinho falou que os canos da 
CAGECE foram colocados há muito tempo e têm que ser substituídos. Nada mais 
havendo a tratar, a Presidente IRMÃ EDILEUZA PAIVA deu por encerrada a 
presente Sessão Ordinária, sendo lavrada pelo Senhor Carlos Gardel a presente 
ata, que após ser lida e achada conforme será aprovada e assinada pelos 
vereadores presentes. A presente Sessão foi levantada às vinte horas e quarenta e 
oito minutos. 

PLENÁRIO VEREADOR GERARDO FÉLIX DE SOUZA. SALA DAS 
SESSÕES LEGISLATIVAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ EM 09 DE 
MAIO DO ANO DOIS MIL E DEZESSEIS. 
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